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1. INTRODUÇÃO 

 

Ao finalizar o semestre 2021.2 (28/03/2022 até 16/07/2022), elaboramos este instrumento 

avaliativo para conhecer como o curso é vivenciado pelos estudantes. As questões 

apresentadas incluem as dimensões didático-pedagógica do curso. Os resultados serão 

apresentados em reunião do colegiado e considerados para o processo de planejamento 

pedagógico e melhoria da oferta do curso. Contamos com sua participação. 

 

Atenciosamente 

Coordenação do Curso  

2. METODOLOGIA ADOTADA 

 

A metodologia de aplicação contou com: 

a) Elaboração de instrumento de avaliação; 

b) Aplicação do instrumento em plataforma virtual (https://forms.gle/BUzbP7583vT5NDzB8); 

c) Consolidação dos dados na forma de relatório escrito. 

 

 

  



3. RESULTADOS DA AVALIAÇÃO 

 

 
 

 

 
 

 

Para respostas "Regular, Ruim ou Péssimo" na questão anterior, apresente as justifi-

cativas 

 

• Os auxílios são poucos e um valor muito baixo, e poucos con-

seguem. 

• Poucas vagas para o Paise e valores não condizentes ao custo 

de vida atual. 



• Regular 

• Falta de incentivo, de divulgação de projetos 

• A quantidade de vagas disponíveis para essas políticas são 

desproporcionais para a quantidade de alunos no campus 

• As vezes as parcelas não cai na conta 

• Ampliação de vagas e incentivos as políticas estudantis, promo-

ver mais informação sobre as mesmas. 

• Poucas vagas e o PAISE COM BAIXO VALOR 

• Bolsas que geralmente não são comentadas sobre, não sei qual 

seria os critérios… 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Quais aspectos do curso de Engenharia de Alimentos você acredita que 
possam ser melhorados? 
 

• No momento pra mim o que tá sendo difícil é o acesso ao suap, 

estou tendo diversos problemas. Também a informação do es-

tágio, tudo muito vago. 

• Metodologia de ensino. Acho que dinamizar as aulas seriam 

ótimo, isso evita que fique repetitivo e canse a gente, fazendo 

que tenhamos pouco interesse . Sugiro que conversem com a 

prof Mariana, uma excelente professora, super didática e com 

dinâmicas que não torna a disciplina cansativa e monótona. 

• Não consigo mencionar melhorias além da que temos 

• Em relação as oportunidades de estágio, acredito que deva ha-

ver mais empresas da região conveniadas. Realização de visi-

tas técnicas. 

• Boa parte 



• A dinâmica do curso, elaboração de mini cursos voltados pra 

área com a possibilidade de maior participação 

• - As visitações em empresas e fábricas da região para que pos-

samos ver na prática o trabalho do engenheiro. 

• - Negociação de parcerias com empresas da região para os alu-

nos formandos conseguirem estágio. 

• Mais reuniões com os alunos de forma presencial. 

• Acredito que as coisas seriam mais simples se os servidores 

(técnicos de laboratório, da administração...) Trabalhassem 

para ajudar os professores e alunos na atividades. 

• Envolver os estudantes dos primeiros semestre em mais proje-

tos 

• Monitoria academia 

• Divulgação 

• Melhor clareza dentres as funções do corpo técnico assim como 

horário serviço 

• No momento, não tenho nenhuma reclamação a fazer referente 

a esse tópico. 

• Implementação de mais momentos que demonstrem a reali-

dade da profissão. 

• Em relação as aulas práticas. Preparo de matérias pra aplicar a 

aula. 

• A grade curricular para não ter muita matéria repetida, principal-

mente de chocolate. 

• Visitas técnicas com frequência 

• Os reagentes químicos e agentes microbiológicos estão estão 

em sua maioria vencidos, precisam ser trocados. 

• Comunicação, incentivos às políticas estudantis 

• Comunicação 



• Poderíamos fazer mais visitas técnicas em fábricas, conversar 

mais com engenheiros que atuam na área. Isso ajudaria bas-

tante a termos uma base na área de atuação 

• Até o momento não vejo algo que precisa de mudança, mas 

com o tempo, vão surgindo as demandas e elas precisam ser 

saciadas!! 

 

 

Quais aspectos do campus Uruçuca você acredita que possam ser 
melhorados? 

 

• O campus vem melhorando muito, mas o refeitório precisa me-

lhorar um pouco, a hospedaria precisa de mais atenção e a as-

sistência estudantil está muito fraca. 

• Estética 

• Não consigo responder essa pergunta, para mim o campus está 

atendendo minhas necessidades 

• N/A 

• Boa parte 

• Tudo, um melhor aproveitamento do local 

• - Melhorar o café da manhã. 

• -Ter áreas verdes de convivência para os alunos que passam o 

dia na faculdade. Ex: praça com bancos embaixo das árvores 

do campus. 

• Refeitório, melhoria do café da manhã. 

• Ventiladores e/ou ar-condicionado nas salas. Organização no 

refeitório. 

• Alimentação 

• E 

• Alimentação, Auxílios , acesso a internet 



• Aumentar horário de funcionamento da biblioteca, secretaria as-

sim como funcionamento do Suap 

• No momento, não tenho nenhuma reclamação a fazer referente 

a esse tópico. 

• Aspectos relacionados a manutenção da infraestrutura 

• Parcerias entre empresas e Instituição, muita burocracia e falta 

de comunicação entre as partes para se realizar um trabalho de 

campo. 

• Segurança no Campus, iluminação pela noite 

• Aumento da fábrica 

• Acredito que por residir em um local úmido como é Uruçuca, o 

ar condicionado deve ser algo que a instituição não pode ficar 

sem, pois em dias muitos quentes fica impossível para nós alu-

nos, algumas salas estão com esse equipamento quebrado, 

precisando de reparos, e o laboratório de carnes não tem o am-

biente refrigerado, um absurdo por ser um local de grande insa-

lubridade. 

• Funcionamento da biblioteca, infraestrutura, repasse de infor-

mações 

• Infraestrutura e comunicação 

• O horário do funcionamento da biblioteca 

• Acredito que o campus tem feito tudo que pode para satisfazer 

os alunos. Mas é necessário que o alunos também façam a 

parte deles. 

 



 

 
 

1. Disponibilidade de tempo para estudos fora da sala de aula 

2. Participação em atendimento individual com o docente 

3. Relação interpessoal com colegas de classe 

4. Relação interpessoal com os servidores da instituição 

5. Desempenho acadêmico no semestre 

6. Envolvimento com os eventos e atividades extraclasse 

7. Participação nas aulas com formulação de questões 

8. Domínio dos aspectos técnicos e linguísticos na elaboração de trabalhos 

 

 



 



 
 

 

Dos eventos que participou qual considera mais relevante e por quê? 
 

• SNCT, ouve uma interação entre todo o If e assim tivemos experiências em todas as áreas.  

• SNCT, em decorrência as oficinas extremamente relevantes. 

• A V semana nacional 

• II Simpecal - Simpósio da pós-graduação em engenharia e Ciência de alimentos 



• STCT do Alto Sertão Sergipano, importante para a propagação e transferência de tecnologia 

entre universidades. 

• Microscopia. Foi o que eu mais aprendi 

• Workshop de rotulagem e embalagem, maior esclarecimento quantos as legislacoes 

• SNCT 

• Semana Territorial de Ciência e Tecnologia, muito importante para popularizar e trazer o elo 

entre o mercado e a academia, principalmente quando se diz respeito a projetos, pesquisa de-

senvolvidas aqui. 

• SNCT, pois teve diversas atividades aplicadas para o âmbito profissional e dinâmico. 

• Os eventos relacionados a engenharia 

• SNCT, porque abrange a comunidade externa ao campus. 

 

 



 
 

Se não contempla, citar os motivos 
3 respostas 
 

• Dificuldade intensa em ser atendido e compreendido. 

• Nao esta presente do cta 

• Falta mais divulgação sobre esse apoio. 

 

 

 



 
 

 

Se não contempla, citar os motivos 
1 resposta 
 

• Pouco ouço a interação direta com alunos  

 

 

 

 

 

 



Em relação às questões anteriores, indique possibilidades de melhorias nos serviços prestados pela instituição: 
 

• Acredito que os serviços são bons. 

• Comunicação 

• Não poderia opinar 

• O apoio psicossocial pode e deve prestar atendimento e apoio de qualidade e verdadeiramente 

empático, e não somente com a mesma resposta de ´´não temos recurso´´ e ´´puxa, entendi´´.  

• N 

• Promover mais projetos que envolvam todo o curso que incentivem 

• Melhorar os serviços de atendimento do psicólogo. 

• O atendimento da secretaria e biblioteca que não atendem às demandas existentes. Principal-

mente para os alunos do curso superior de engenharia que estudam o dia todo no CTA, não 

conseguem usufruir dessas coisas por causa de horário. 

• Melhor atendimento aos moradores da hospedaria 

• Os servidores poderiam explicar um pouco de sua função e apresentar seus serviços e até en-

sinar também os calouros do CTA. Em relação aos alunos de engenharia de alimentos e servi-

dores do mesmo local de ensino. 

• Nenhuma idéia em mente 

• Possuir horários aos quais os. Profissionais estejam no cta e isso seja informado aos alunos 

• O atendimento é excelente, não vejo necessidade de melhorias 



• Acredito que essa parceria entre a faculdade madre thais e o instituto pode se propagar em re-

lação a outras necessidades do campus, e ao mesmo tempo pontuar melhorias onde existe ca-

rência. 

• Falta mais comunicação, mais envolvimento da equipe com os alunos. 

• . 

• Não que seja uma questão de melhoria da instituição, mas sim uma visibilidade maior por parte 

do governo federal, em ralação aos cortes na verba. 


